

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гетманцева Константина Владимировича  
на тему: «Управление пространственно-функциональным развитием  
регионов: теория, методология, инструментарий»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)

Актуальность темы диссертации Гетманцева Константина Владимировича и ее значимость для региональной науки проявляются в разработке теоретического, методического и инструментального обеспечения региональной политики управления экономическим пространством.

Важными результатами диссертационной работы, содержащими научную новизну, по нашему мнению, являются: теоретико-методологический подход к исследованию природы и свойств экономического пространства – локализационный подход; методический подход к оценке состояния экономического пространства региона и его пространственно-функциональной организации - метод пофакторного ранжирования по взаимоувязке с методом расстояний; проведенная автором апробация метода и определение пространственно-функциональной конфигурации экономического пространства Краснодарского края; разработанный комплекс предложений по организации системы совместного управления экономическим пространством Краснодарского края; подход к построению и согласованию пространственных моделей экономики в региональных и муниципальных стратегиях.

Особый интерес представляет предложенный автором метод исследования экономического пространства региона - метод пофакторного ранжирования по взаимоувязке с методом расстояний. Особую ценность методу расстояний придает возможность его использования при оценке динамики протекающих процессов. Попарные сравнения с эталоном, используемые в основе формулы евклидова расстояния, позволяют проводить переоценку эталонного значения с течением времени, определять динамику развития отдельных групп экономических отношений и территорий с формирующимися новыми центрами экономического развития, определять степень тяготения исследуемых локальных территорий к ним. В результате получена исключительно динамичная система оценки экономического пространства региона, позволяющая оценивать место, а также вклад каждой отдельной территории в процессы формирования и развития экономического пространства.

В качестве замечания можно отметить, что формируемая система индикаторов социально-экономического развития локалитетов и экономическая

локация, составляющая основу расчетов автора, требует расширения и дополнения. В частности, требует уточнения используемая автором процедура нормирования разнокачественных показателей. Это связано с тем, что разнокачественные показатели, отражающие специфику функциональной специализации территорий, могут иметь разное значение для их развития, и, соответственно, возможно, должны оцениваться по-разному в разных территориях, в том числе с использованием весовых коэффициентов.

Тем не менее, отмеченный недостаток не снижает общей высокой оценки диссертационного исследования К.В. Гетманцева.

Диссертационная работа Гетманцева Константина Владимировича по теме «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий» соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, ее автор достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Рецензент:

Проректор по инновационному развитию  
АНО ВО «Международный независимый  
эколого-политологический университет»,  
профессор, доктор экономических наук,  
действительный член РАЕН и РЭА,  
член рабочей группы Комиссии РАН  
по изучению наследия выдающихся ученых

Киселева С.П.

«15» марта 2022 г.

*Горючих Киселевой С.П. заверяю  
Специалист УО АНО ВО "МНЭПУ"*

*15.03.2022*



*Н.Т. Владелец*

Адрес: 117105, г. Москва, ш. Варшавское, 23.

Тел.: 8(495)938-06-84

Адрес электронной почты: svetlkiseleva@yandex.ru